

K denním událostem.

Jsou ve světě lidé, kteří mají zvláštní talent k nadávání a spílání. Mohou tak činiti ráno, v poledne i večer. Ale toho si všimnete, že nadávají vždycky jen lepším lidem, než jsou sami.

Sjezd Národní Jednoty Sokolské přijal mezi jiným též resoluci, jež odsuzovala "štvání" jisté části českého tisku. To je zcela v pořádku, ale v první řadě odsouzen měl být ten, který štvavice ty vyvolával a byl vždy jejich původcem.

Nadšení je krásná věc a v nadšení dá se mnoho vykonat. Má však jednu ošemetnou vlastnost, totiž — že ochlazuje často drve, nežli dojde k činům. My, Čechové, máme to již ve své povaze, že nadchne se brzy a brzy zase ochlazuje. Proto všechny naše národní podniky setkávají se vždy s neúspěchem.

Samuel Gompers se svým naháněním vody na demokratický mlýn u dělnictva nepohodil. Sliboval se velice mnoho, ale zklamal se. Nejprve pustil se jako bývalý republikán do republikánů, ale když viděl, že se nesetkává se žádoucím výsledkem, pustil se do socialistů, jmenovitě jejich kandidáta, Eugena Debe. V zářijovém čísle "American Federationist" prudce útočí na Debe a obviňuje ho, že přijímá podporu od kapitalistů. Socialisté ovšem na to neměli a prohlašují, že jako nenávidí skéba, který převzme místo stávkujícího dělníka, tak též jidásky groš nejví své, ale i jiných přesvědčení a lidskou důstojnost prodá...

V letáku, který vydán byl Ligu Osobních Práv, nalezi jme mezi jiným též náhledy republikánského a demokratického kandidáta na prohibici. Bryan vyslovil se o otázce té velice diplomatičky, to jest tak, aby nerozhroval si ani přítele prohibice, ani její odpůrce. Prohlašuje, že o otázku prohibice nepovažuje za otázku národní. Je-li prý otázku jednotlivých států, nemůže prý ještě být z toho učiněna otázka republikánské, anebo demokratické strany. Učinil prý si svým pravidlem nepřetřásati otázky, které platforma vylučuje. A dále prohlásil: Pokud osobních mých návyků se týče, nepiji nikdy žádných lihových nápojů a nikdy neuzíval jsem líkeru jako nápoje, — ale v roce 1890 volil jsem proti státní prohibici, poněvadž jsem věřil, že licenční systém s tzv. "local option" jest dostatečným, aby zlepšil poměry. — Jak známo, v roce 1890 chtěli agitátoři prohibici prosadit, aby přijat byl prohibiční dodatek ku státní ústavě, ale požadavek ten poražen byl velikou většinou. — O mnoho rozhodněji vyslovil se o prohibici republikánský kandidát prezidentství Taft. V knize své "Four Aspects of Civic Duty" na stránce 46, píše: "Nic nemůže být pošetilejšího, nic vzpouzejícího se zdravým zásadám, zaváděti nějaký zákon, který z různých příčin a okolností nemůže být v dokonalé platnosti zaváděn. Na mnohých místech zavádějí se zákony střídmosti, jimiž prodej opojných nápojů zapovídán jest pod trestem a pokutu, ale veřejné čtení občanstva nemá v úmyslu býti poměrně při provádění zákonů takových. V takových případech zákonodárství bývá výsledkem a gitaee lidí, kteří usmyslili si dělat své spoluobčany lepšími. Zákon sice pochází od větiný zastupců v legislatuře, ale vymáhání zákona spoívá v lidu samém, který jest většinou proti takovým zákonům a za takového stavu zákon ten stává se mrtvou literou." To jsou slova mužná a logická a slouží republikánskému kandidátu pro úřad presidentský ku etí.

Newyorský "Staatszeitung", který je známý svým nepřátelstvím ku všemu českému, přinesl v minulých dnech, jak sděluje New Yorkský Listy, telegram z Vádně následujícího znění: V Praze panuje nesmírné rozrušení nad oznámením již korruptním skandálem. Jedno odhalení stihá druhé. Bylo prý sebráno množství dá-

kazů, že členové městské rady pražské byli uplaceni od jedné francouzské firmy, jež obdržela kontrakt na dodávku rour pro městský vodovod, ačkoliv rakouské firmy podaly mnohem nižší nabídky. Velkou sensací vyvolal fidelet pražské železářny Kestřánek. Týž obviňuje známého mladočeského poslance dra. Kramáře, bývalého purkmistra Srba a dokonce i nynějšího rakouského ministra obchodu dra. Fiedlera, že podíleli se na úplatkové aféře, která nyní má míti svoji dohru před soudem. Poslanec Černošorský, o němž se původně pravilo, že uprel do ciziny, spáchal sebevraždu. Týž, jak se proslýchá, vyjednával prý se svým bratrem v Kestřánku ohledně jistého úplatku, po jehož zaplacení měl býti zmíněný kontrakt na dodávku rour zadán. Do úzkých vehnaná městská rada podala nyní žalobu na Kestřánka, který svými bezohlednými odhaleními ohledně koruptních praktik přilil oleje do ohně. Soudě dle nynějších zpráv, vyvine se z odhalení toho skandálu celá řada procesů. Různé osoby, jež v úřednické hierarchii zauímají nejvýznamnější místa, jsou velmi těžce kompromitovány. — Vše ve skutečnosti však není tak závažné, jak snaží se ji německý tisk vyličiti. Vše se má zcela jinak a rozhodující kruhy ne z vlastní vůle, anebo pro úplatky zadaly dodávku firmě francouzské, nýbrž na rozhodné přání celého národa. Jaká situace před zadáním této dodávky byla, o tom sděluje český listy asi následující: "Obchodní a průmyslové kruhy české zasazují se sice o zadání dodávky kartelu, průmyslu domácímu, nazývajíce objednávky z ciziny politickou sebevraždou a poukazují dále, že na dodávce té jest velmi interresován i český dělník a úředník ve vitkovických železárnách zaměstnaný a že tedy značná většina pražských peněz přejde opět do rukou českých. A uvážíme-li celou tuto záležitost bez vášně a hněvu, jest tento důvod jediný, který nutno respektovati. Ale co praví o tom sami zastupci z Ostravska? Nechtějí, aby dodávka zadána byla rakouskému kartelu, výzvě se obávajíce, že by vitkovické závody ještě více byly posileny a ještě ostřeji by proti české národnosti vystupovaly. Na protestní schůzi, konané dne 19. m. m. zede v Konviktě, mluvil za ostravské Čechy známý tamní pracovník, učitel Skypala a po jeho řeči obranné přijata byla resoluce, v níž se mimo jiné praví: "Žádáme důrazně, aby tato dodávka nebyla zadána nejuživějšímu nepříteli českého národa, neboť tím by našich peněz bylo používáno na vyhazovací protičeský boj. Žádáme v zájmu našich snah kulturních a sociálních a v zájmu naší národní cti, aby byla dodávka ta zadána firmě přátelského národa francouzského." Tedy zastupce Ostravska sám prohlašuje se proti zadání dodávky rakouskému kartelu železářskému. Z uvedeného tedy jasně vysvitá, že zadání dodávky má ráz čistě národnostní, a jak si toto jedenkrát uvědomíme, nejsme ani na moment v pochybnostech, jak se rozhodnouti. Slibujeme Němcům za jejich barbarství odvety boj, kasáme se s úplnou vážností (!) křičiti meče na polí hospodářském, bratřičkujeme se s národem, který světové civilizace de facto stojí v čele, a když to vše máme ukázat svým nepřítelům, kteří se tím netají, že národ náš chtějí jednou po vždy zotročit a seslabit, ukázat, že jsme také na poli hospodářském činitelem, který něco znamená a že naše bratřičkování s národem francouzským není jen výsledkem náhodného enthusiasmu, nýbrž hlubokým kulturním cítením, tu se ocitáme v rozpacích, nevídáme si, co vlastně poští. Smělně, tuze smělně jest přinejmenším, že rozdíly v ohnusu přehazuje tři sta tisíc korun! Svou národní existenci, svůj zápas o práva českého lidu čítáme na koruny? Co rozhodující činitel nechapou, jak velký význam politický a národnostní rozhodnutí o dodávce má! Vřelna nám byla rukavice k boji, nuže, tu musíme přijmouti, hlásá se k nám nepřátelské strany úplně a naprosto hospodářské "ditoreans", tedy i zde musíme jiti cestou jasně určenou. A že tento směr jest jediný správný a čitelný i přesvědčení národa odpovídá, vysvitá právě z okólního, že veškerá žurnalistika prola-

PROČ JSME PROTI PROHIBICI.

Dobře známa jsou slova Kristova: "Pilně se pak v aruje falešných proroků, kteříž přicházejí k vám v rouše ovčím, ale vnitř jsou vlni hltaví!" Tato slova platí na fanatické agitátory, kteří pod rouškou lidumilnosti a oždravení našeho společenského života zanášejí do našich obcí největší americkou lož ježli jímno je prohibice. Od prvního dubna tohoto roku 36.000.000 lidí ve Spojených Státech trpí touto největší loží, již nová doba zrodila. 36 milionů lidí má zákonem zakázáno pít víno, pivo anebo jakýkoliv osvěžující, aneb posilující lihový nápoj. Před časem jen tu a tam bojovali proti alkoholu nicotní a malicherní puritáni, kteří na vše hleděli černými brýlemi a kteří viděli ochlastu a budoucího zločince v každém, kdo jen vypil sklenku posilujícího nápoje — ale dnes největší lož našeho století má celou armádu fanatických přívrženců, kteří přicházejí k nám v rouše beránčím, ohrožují největší statek lidstva — osobní svobodu. Nikdy nebyl jejich vliv takový, jako je nyní a nikdy nebylo potřeba souhlasnosti všech lidí upřímných a pravdomilových v boji proti této falšnému prorokům a pokrytci jako v době nynější. Hnutí prohibiční v Americe trvá od roku 1849, ale nikdy před tím tato lož neoslavila takové triumfy jako v posledních třech letech. Jdi sice v roce 1851 vidíme na slouky úsilovné snahy prohibičnístů, ale to byly úspěchy celkem nepatrné, jež neměly valné důležitosti. V tom roku ve státu Maine přijat byl totiž zákon, kterým zakázána byla výroba nápojů všeho druhu. Prodej povolen

ponze splnomocněným mužům, kteří však směli je prodat jen k účelům lékařským, technickým a obřadním náboženským. Avšak nesmyslný zákon tento neměl dlouhého trvání a zrušen byl již v roce 1855. Leč agitátoři prohibiční úsilovnou snahou svou dokázali toho, že zákon ten znovu v r. 1884 byl obnoven a prohlášen za základní zemský zákon. V roce 1869 stoupenci prohibičního hnutí se zorganizovali a od té doby vliv jejich je patrnější. Ale úsilovná snaha násilím vnutiti tuto nesmyslnou věc všemu obyvateľstvu Spoj. Států postavala vlastně teprve před několika roky, ale od doby té jde od vítězství k vítězství — A proč? — Protože její hlasatelé přicházejí k nám v rouše beránčím a protože nechtíme, že pod pláštěm myšlenky na první pohled uslechtilé a zdravé zahnuje se v našich státech hnutí, jež se nám může státi osudným — Kde vzniklo toto hnutí? — V jižních státech! Zvyk černoských dělníků, kteří po výplatě oddávali se pití a do práce nechozili, přiměl mnohé, aby zahájili proti alkoholů boj. Aby boj mohl býti soustavnější, veškeré zločiny, jichž černosi se dopouštěli, připsovány byly alkoholu. Dopustil-li se černoch zločinu na bílé ženě, připsováno bylo to alkoholu. Nedalo to velkou práci malou jiskru vznítiti v požár. Hnutí prohibiční vzrůstalo a dnes hrozí zničiti dvě ohromná průmyslová odvětví: lihovarnictví a pivovarnictví. Tady patří jsou následky toho, když nechá se volně rozvíjeti hnutí, jež samo o sobě zdá se slechetným. Tato veliká průmyslová odvětví — lihovarnictví a pivovarnictví — a jiná, která s těmito jsou úzce spojena, zaměstnávají přes jednu třetinu milionu lidí, jejichž roční mzda jest asi 250 milionů dolarů. Tato ohromná masa lidí upadne v zábluku, provedou-li prohibiční agitátoři svou... Přátelé, kde nalze obrovský tento zástup vžiti vy pro své ženy a děti v počtu ne méně než jednoho milionu! To však ještě není nejstinnější stránkou prohibice. Odvětví lihovarnické a pivovarnické přispívají na udržování národní vlády 271.867.000 dolarů. Odkud vezme se tato obrovská suma na udržování našeho školství a veřejných ústavů. Jaká břemena uvalena budou na malé a větší poplatníky, vysehne-li tento pramen přímých dělnictvo. Tisíce a tisíce dělníků a hostinských jsou poškozeni a poškozeni jsou i farmáři, kteří jsou dodavatelé srovin pro lihovary a pivovary. Takové hnutí musí už vzbudit zájem a je třeba postaviti se proti té vlně vše zaplavující drve — než bude pozdě... Přátelé, ne dotknutelnost majetku je první podmínkou každé civilizace a jest jen při rozvoze a logické, že ne dotknutelnost musí býti i zákonem dovolená činost výroby... Kdyby hnutí to mělo úhel přiváděti lid k střídmosti, pak bylo by to hnutí zdravé a někdo z nás, co nás tu je, nepozvedl by proti němu svého hlasu — Ale to fanatické agitátoři prohibice nechtějí. Oni chtějí zavedení nesmyslné prohibice. Přátelé, oni odvažují se snahou svojí tvrditi, že nemáte v sobě dosti mužnosti, abyste opanovali své chutě, oni chtějí tvrditi, že se nedovedete ovládati a že musíte míti nad sebou poručníka v podobě prohibičního zákona, který by nad vámi stále bledl a rozkazoval vám, co máte pít a co jiti... Tito falšníci proroci a pokrytci s výjimkou slabochů, kteří nedovedou se opanovati, čini pravidlo a házi vám ve tvář úražku — jednu z nejstyděnějších dle mne jdu ještě dále a chtějí vám tvrditi, že morální ovdovění domovů vašich je takové, že děti vaše

vhání do saloonů. — Oni čini zločin z něčeho, co zločinem není a všemi silami snaží se, aby tuto pyramidální lož omlaovali a opentili tak, aby zdála se pravdou a Prohibice nejvíce škodí střídmosti — to vidíme na státech, kde prohibice nabyla vřehole a kam se všech stran teče luh plným korytem — a proto je tou největší loží, jež se kdy zrodila pod sluncem... O tom, škodí-li alkohol, jsou různé náhledy, ale pro zajímavost uvedeme příklady, které ukazují na dobré účinky alkoholu. Povídá naše písnička národní: Pívali naši, píme my taky... Staří Čechové píli a povídá zase písnička jiná, že dokonce staří Čechové slávali vždycky modré ponděli... A byli to přece jináč chlapíci, zdatní tělem i duchem, byli bodří a veselí, nezalekli se tak hned nikoho — třásl se před nimi celý svět... To byl druh lidí zcela jinaký než jsme my dnes — měli v sobě rodovou pýchu, národní hrdost, neměli ohebných páteří, jako mnozí z jejich potomků... Svět se před nimi třásl a stačil pouhý jejich zpěv, aby celé armády vzyly do zajetí... Ži dé piji od dob Salamonových — vstane už tatík Noe pil — a zůstali houževnatí, čili obratní, životu sehopní. Turci jsou abstinenty a říše jejich chradne. Do nedávna nevzmohli se ani na konstituci a když jim před nedávnem přišla, ukázalo se, že nejsou dost pro ni vychováni. Čtyři sta Indů, kteří jsou rovněž abstinenty, ovládá hrstka Angličanů, kteří jsou pijáky. Žádný národ, k abstinencím hnutí náchylný, nestal se velikým a snad mnoho pravdy mají v sobě slova, že vino bylo mateřským mlékem velkých národů. V době stěhování národů Gallové zastavili se na své pouti jakmile okusili vinných hroznů v krajinách, kde nyní leží francouzské město Bordeaux a jiná města proslulá svými výbornými víny — a Francie stala se velkou — stala se dokonce kořalkou největších ideálů lidstva — svobody. Dohovrem našich starých puritánů je New York a ostatní severovýchodní státy. A hle, tam dnes farmy dohospodařily a prodávají se za babku — Agitátoři prohibiční obrací se nyní na západ — kde je skryta síla amerického národa. Chtějí i Nebrasku dostat do řady států prohibičních. Ale nestane se tak! Občané naši použijí svého práva a svých hlasů ku zvolení takových úředníků, kteří nezapomnou, že byli zvoleni, aby hájili zájmy lidu, kteří rozumově prováděti budou zákony, účinné pro kontrolu likerní trafiky a kteří na ni uvalí přiměřené břemeno daní, aby uvolnili a umenšili poplatní břemeno poplatníkům menším. My všichni do voleb vjdeme s heslem: Pryč s prohibičí jakoukoliv, poněvadž je ne praktická a škodlivá, poněvadž podkopává zdravé základy, na nichž naše vláda založena byla, poněvadž učí falši a nestřídmosti, poněvadž je obviňováním nás ze slabosti, poněvadž je na škodu průmyslu a rolnictví — a poněvadž je největší loží, jež kdykoliv se ve světě vyskytla po věky věkův... Bolavé dásně. Pan Frant. Piák, Ennis, Tex., nám píše: "Já Vám dávám svolení k uveřejnění toho, že Váš Antiseptol se úplně osvědčil. Naše děti měly bolavé dásně, a ten je jim úplně vyléčil." Severovýchodní Antiseptol jest antiseptický, těšísi a lahodí sloučenina. Dodává jistě a rychlé úlevy ve všech chorobách hrdla, při vykotlaných zubech, atd. Nejlepší prostředek disinfectování. Možno ho použiti ku vstříkávání, vyplachování, kloktání a všeobecně. Cena 25 ct. za lahve. Ve všech lékárnách, W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. UČTE SE ANGLICKY! ANGLICKÁ BEC je každému v této době nejvíce prospěšná. Nominální je 100 dásně anglicky, obsahuje se kucl a 250. Nejenom a nejlépe naučíte se anglicky mluvit, číst a psát i náleží "Samozka česko-anglická," nový je to anglický úleh vyléčené metody. Chceme, abyste se sami přesvědčili a podělte Vám několik slov na stránku 1500 s tím dce a adresu píše: "Samozka česko-anglická," 112 W. 19th St., Dept. P., Pilsen Station, Chicago, Ill. 481

Dr. G. Rosewater
ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČ.
Úřadovna: 222 "Bee Building".
Úřední hodiny: Od 11—12 dop.; od 2—5, od 5:30—6 odp. — V neděli od 10—12 dopol.
Telephones — Bell — D 1217 Residence D 504 Office
Independent — A 1317 Residence A 1504 Office
Obydlí — 2417 Jones Str.

Dr. F. H. Kučera
Česky lékař a ranhojč
VE VERDIGRE, NEB.
V každé době a do okolí jede na zavolání.
Farmerský telefon v úřadovně.
Jest hotov posloužiti krajanům!

Dr. J. F. Kálal,
český lékař a ranhojč.
Úřadovna v Karbach bloku, číslo pokoje 303. — Tel. 1764.
Úřední hodiny: Od 10 do 12 a od 3 do 5.
Obydlí 2808 Chicago St.
Úřední hodiny: večer. Tel. Harney 1719
Omaha, Neb. 18

Dr. Geo. F. Šimánek
český lékař a ranhojč
v čísle 1262 jímni 13. ul., Omaha.
Úřední hodiny: Od 2 do 4:30 odp.; od 6:30 do 7:30 večer. — Tel. 3769.
Res. Tel. Douglas 1964.

Dr. Edw. Chaloupka,
český lékař a ranhojč
V SOUTH OMAHA.
Úřadovna: 24. a M ul. Tel. 773. Úřední hodiny: Od 10:30 do 12; od 2 do 5. Doma večer od 6 hodin.
Obydlí: 275 jímni 22. ul. — Tel. 361.

Dr. J. W. Koutsky
ČESKÝ LÉKAŘ
24. a N Str., South Omaha.
Úřední hodiny: Od 9 do 12 hod. dop. Od 2 do 5 hod. odp. Od 7 do 8 hod. večer.
Telefon v úřadovně a obydlí: 142.

Dr. James W. Novák
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ.
Jest trvale usazen v pokoji 4. Continental Block, 15. a Douglas ul., rohová úřadovna nad Berg-Swanson.
Tel. Douglas 5077.

Bez léku a bez nože
vyléčí nemoc osteopatické.
Dr. M. E. DONOHUE
603 New Brandeis Bldg., OMAHA, NEB.
Navštivte jej neb dopište mu. 381f

Dr. J. P. Peival,
Český lékař a ranhojč.
Těž věnuje zvláštní pozornost neduhům očním a přizpůsobuje brýle.
Úřadovna a obydlí 1317 William St.
Telephone Doug. 3729.

F. M. Scoblik,
český právník
a obhájce.
VEŘEJNÁ PRAXE.

Security, Block - TYNDALL, S. D.
C. H. Kubát,
právník a veřejný notář.
V oboru svém zkušený. Spoléhivý zastupce u všech soudů.
403 Barker Block, 15. a Farnam Tel. Douglas 6867. Omaha, Neb.

LOUIS J. PIATTI,
rádce, právník a veřejný notář
507-510 Brown Block.
jihovýchod. roh 16. a Douglas ul.
OMAHA, NEB. 47323
TELEFONY: Úřadovna: Douglas 6308 Obydlí: Webster 770

LOUIS BERKA,
český právník a veřejný notář,
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
TELEFONY: Úřadovna, 1532 Obydlí, 3363.

James C. Kinsler,
PRÁVNÍK.
692-694 Brandeis Bldg., Omaha.
Tel. Douglas 2744.

Frank a Semerád
16. a William ul., Omaha, Neb.
Výtečný Mistrův lékář, jakob i pravě importovaná přezkání stala se lépo. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. Teplý zážitek se požívá.